

## H 第五届省运会

省运会足球赛海口收官

## 前卫体协、海口、琼中分获各组别冠军

本报海口8月17日讯（记者 林永成 王黎刚）海南省第五届运动会足球赛16日晚在省体院足球场落幕。经过9天59场激烈角逐，前卫体协队夺得成年男子组冠军，海口队获得少年男子组冠军，琼中队赢得少年女子组冠军。

本届省运会足球赛设成年组、少年男子组、少年女子组3个组别。海口、三亚、万宁、五指山、儋州、琼海、昌江、前卫体协队参加成年组角逐。少年男子组参赛队伍为海口队、三亚队、万宁队、五指山队、儋州队、琼海队、昌江队、定安队、临高队、陵水队和琼中队。少年女子组只有四支球队参赛，分别是海口队、五指山队、儋州队和琼中队。

少年女子组比赛采取单循环赛制。前两轮比赛，琼中队和海口队均获得两连胜，两队在16日的第三轮比赛相遇，这是一场事实上的决赛。结果，琼中队以5:0大胜海口队，以全胜战绩捧起少年女子组冠军奖杯。琼中队以琼中女足为班底，实力明显高出其他球队一大截，夺冠毫无悬念。

少年男子组决赛随后举行，由海口队对阵儋州队。以灵山中学队为班底的海口队开场后积极进攻，率先取得进球。落后的儋州队随后加强攻势，但一直未能扳平比分。比赛最后阶段，海口队再进一球，最终以2:0获胜，夺得冠军。儋州队屈居亚军。在季军争夺战中，琼海队3:0胜陵水队。

分量最重的成年组决赛最后

上演，由前卫体协队对阵海口队。以红色战车队为班底的前卫体协一开场便显示出必胜的信心，而由海南师范大学队和海南大学队联合组成的海口队也志在必得，双方没有多少试探就展开对攻战。海口队开局阶段攻势较猛，但率先取得进球的是前卫体协队，他们利用对手的失误打破僵局。之后，前卫体协队牢牢把控局势，抓住对手防守的漏洞再进两球。海口队虽然顽强扳回一球，但无力再将比分迫近。最终，以5:1大胜海口队捧走冠军奖杯。海口队获得亚军。在季军争夺战中，三亚队4:3胜儋州队。

五指山、海口、琼中、定安和临高等五支代表队获得体育道德风尚奖。

→ 8月15日晚，省运会足球赛少年男子组半决赛在雨中激战，海口队通过点球大战以4:2战胜陵水队，进入决赛。  
本报记者 宋国强 摄



## 在省运会中夺得12金5银4铜笑傲群雄 陵水羽毛球队为何能一鸣惊人？

在日前结束的省运会竞技项目羽毛球比赛中，陵水队斩获12金5银4铜，金牌数和奖牌数都高居榜首。本届省运会羽毛球赛总共产生17块金牌，陵水队夺得其中的12块，其中包括两块分量最重的团体金牌，奖牌数则占总数的三分之二。

陵水羽毛球队在本届省运会的崛起可以说一鸣惊人，因为几年前，他们的战绩还不算出众；也可以说水到渠成，因为近几年陵水羽毛球运动飞速发展，一批年轻队员迅速成长，陵水队已成为全省青少年比赛的“绝对霸主”。陵水羽毛球队如今的骄人战绩，是教练员运动员努力与坚持的回报，也是陵水相关部门对羽毛球项目重视和投入的结果。而羽毛球，正在成为陵水体育的一张名片。

陵水羽毛球的崛起，与一位羽毛球教练的默默耕耘辛勤付出是分不开的，他就是朱治游。2010年，朱治游从武汉体院毕业后，回到家乡组建陵水羽毛球队。从选苗到培养，从训练到比赛，如今一干就是八年。陵水羽毛球队从无到有，从有到精，朱治游在这八年里既当教练又做“父亲”。

全队上下40名队员中，年龄最大的18岁，最小的只有8岁，为了有更多的时间和精力照顾队员们，朱治游搬到了县业余体校与队员们同吃同住。每天与队员们泡在一起，朱治游几乎走遍陵水的每一个乡镇。周海波是朱治游从吊罗山山区挑选进入陵水羽毛球队的好苗子，到队里系统训练两年后，他便在省青少年锦标赛中夺冠。本届省运会，周海波斩获2金1银。因为羽毛球的出色战

绩，周海波今年收到了西安体育学院的录取通知书。在陵水羽毛球队中，因为羽毛球被大学选中从而改变人生轨迹的少年不只周海波，数起来至少有5个。

周海波等大年龄段队员，成为了小队员的榜样，小队员们刻苦训练不断进步。一拨拨队员的成长，让陵水队形成了整体优势，各年龄段都有优秀人才。在2017年海南省少年羽毛球锦标赛，陵水队夺得23枚金牌中的16枚。

陵水羽毛球的崛起，离不开县委、县政府对羽毛球项目的重视和投入。羽毛球被列为陵水的重点体育项目之一，经费保障到位。县委、县政府还出台相关激励政策，给运动员和教练员很大鼓舞。2012年，国家

羽毛球队陵水训练基地建成并使用，这里有24块高标准的羽毛球场。7年来，包括国家羽毛球队在内的高水平运动员每年都来这里冬训，提升了陵水羽毛球的氛围，带动了陵水羽毛球运动的发展。

省运会的辉煌已成为过去，朱治游已在考虑未来的发展，他甚至担忧可能会出现人才断层的问题。“我们急需找到一个能长期发展的模式，我认为最可行的发展模式是‘体教结合’，通过与学校达成战略合作，化解训练与学习的矛盾，解决训练场地不足等问题。”朱治游说，“只有这样，才能保证陵水羽毛球长期稳定不断发展，让人才不断涌现。”

本报记者 林永成  
(本报椰林8月17日电)

## 亚运会女篮小组赛 中国女篮大胜日本迎两连胜



北京时间17日，在亚运会女篮比赛小组赛中，中国女篮以105:73击败小组头号强敌日本队，迎来两连胜。图为中国队球员李月汝(左)在比赛中救球。  
新华社发

## 琼桂两地戏曲艺术 交流座谈会在南宁举行

本报南宁8月17日电（记者尤梦瑜）8月16日，海南广西两省区戏曲艺术交流座谈会在广西南宁举行，来自两地的文化戏曲界代表40余人围绕两地戏曲艺术创作、合作等展开交流。

近年来，琼桂两地戏曲艺术交流活动日益频繁，除了彩调剧《刘三姐》、琼剧《王国王》、京剧《红色娘子军》的互访演出外，两地戏曲院团还经常就剧目创作生产、人才培养、院团管理、戏曲传承以及文化项目的运行推广等进行交流探讨，两地戏曲舞台艺术的交流实现了常态化。此次，省琼剧院携原创历史传奇琼剧《洗夫人》来到南宁演出，是两区省近年剧目的第

四次交流。

座谈会上，海南省琼剧院院长许振程、广西戏剧院院长龙倩分别介绍了两地戏曲事业发展情况。随后，来自广西的戏曲文化专家就《洗夫人》一剧，围绕该剧的舞台呈现等进行专业评价并提出了建议。

会上，多位专家学者表示，琼桂两地一衣带水，风俗习惯相近，民间戏曲交流历史悠久，两地戏曲艺术工作者要筑牢琼桂舞台文化交流这一平台，进一步促进两地文化事业繁荣发展。

此次赴桂交流活动由中共海南省委宣传部、广西壮族自治区文化厅、海南省文化广电出版体育厅主办。

## 首次参加亚运会女子跆拳道比赛 海南选手高盼直言有压力

### H 亚运会海南选手在行动④

“虽然没能在跆拳道世界杯莫斯科站取得好成绩，但这次比赛让我受益匪浅，增强了我在雅加达亚运会上取得好成绩的信心。”海南跆拳道队选手高盼在接受海南日报记者采访时说。

在参加雅加达亚运会跆拳道比赛之前，中国跆拳道队前往莫斯科参加跆拳道世界杯比赛，这是东京奥运会的一次积分赛。高盼说，这次比赛对提高她的心理素质和技术水平很有帮助。比赛结束后，她和教练反复观看自己的比赛视频。她说：“教练认为我在6分钟的比赛中，前5分40秒的表现都非常好，就是最后20秒没打好，最终7:8惜败对手。”

2017年和2018年是高盼“爆发”的两年。凭借这两年多次在国内和洲际比赛夺冠，高盼入选了中国亚运跆拳道代表队。这是高盼第一次参加亚运会。高盼说：“说不紧张那

是假的，我还是有压力，在最近的训练和比赛中身体略微有些僵硬，某些技术动作做得不是特别流畅。”

高盼在亚运会上的主要对手是一名韩国选手，在去年的亚锦赛决赛上，高盼曾战胜过对手。“参加亚运会当然是奔着金牌去的，不过，大家都有想赢怕输的心理，到比赛时看谁放得开。”高盼说。

去年，高盼再次入选国家队。在国家队集训这一年多让高盼的技术水平又上了一个台阶。她说：“从去年到现在我每月都要参加一次国内外的大赛，这些大赛让我收获了很多宝贵的经验和教训。同时，针对跆拳道新规则，我在训练中，精雕细琢了打点的准确度和发力的度。”

本报记者 王黎刚  
(本报海口8月17日讯)

## 国际超级少儿模特大赛 总决赛在三亚举行

本报三亚8月17日电（记者梁君穷 实习生徐恩珑）8月17日下午，为期三天的2018MODEL KIDZ（模特少儿）国际超级少儿模特大赛明星盛典全国总决赛在三亚举行，来自全国十多个赛区的155名小朋友齐聚三亚湾畔同台竞技，共同成长，比赛分幼儿组、少儿组、少年组进行，各分组冠军、亚军、季军以及优秀选手将被推荐到海内外著名的国际活动赛事。

本次大赛区别于其他少儿模特大赛的特色体现在关注孩子成长。通过大赛的各项赛事和活动，从多方对孩子进行培养，让孩子在快乐、温暖、有趣、丰富的环境中进步。”活

动主办方相关负责人介绍，赛事旨在培养孩子自信高雅的气质，完美准确的肢体表达能力，社交礼仪的知识，并提供了多样的资源平台让孩子施展才能，开阔视野。

此前，该赛事在全国接近二十万人报名，经过四个月的海选、培训，155名选手脱颖而出进入决赛。

此次大赛还组织参赛孩子和家长共同完成服装设计与制作等亲子活动。同时，为了增强孩子们的社会责任感，进行爱心的传递，赛事方专门安排了参赛孩子和残障儿童的互动活动，并把家长和孩子共同完成的设计作品进行拍卖，得来的善款由



参赛孩子捐  
赠给残障儿  
童学校。

本次大赛由  
MODEL KIDZ  
国际超级少  
儿模  
特大赛明星  
盛典组委  
会、欧  
亚经济合作  
管理  
有限公司主  
办，得  
到了三亚市商  
务会  
展局、中国服  
装协会、上合协  
同发展基金  
会的支持。

## 范志毅因对裁判动粗 被足协重罚禁赛一年

据新华社北京8月17日电（记者郑道锦）中国足协8月17日开出了几张重磅罚单，其中前脚、现上海绿地申花足球俱乐部预备队官员范志毅因在预备队比赛结束后对裁判动粗而被处以禁赛一年及罚款20万元的重罚。

足协在对范志毅违规违纪的处罚决定中写道，在8月12日举行的中超预备队联赛第十七轮上海上港与绿地申花的比赛结束后，范志毅进入比赛场地击打、辱骂并威胁裁判员，造成不良社会影响。足协纪律委员会依据《中国足球协会纪律准则》相关规定，对范志毅予以禁止进入中国足协主办的比赛替补席1年、罚款人民币20万元的处罚。

同时，足协还对中超北京人和队的刘健和中甲青岛黄海俱乐部官员米盖尔进行了处罚。其中刘健因在12月对天津权健队的比赛中，在无球状态下肘击对手面部而被处以停赛8场、罚款5.6万元的处罚，米盖尔则因为在球队与浙江毅腾队的比赛中破坏赛区设施，被给予警告和罚款1万元。

## 戴维斯杯网球赛 明年起采用新赛制

据新华社华盛顿8月16日电 国际网球联合会16日在年度大会上以71.3%的赞成率投票通过了戴维斯杯改革方案，宣布从2019年赛季起这项拥有118年历史的顶级男子网球团体赛事将采取新赛制。

新赛制下的戴维斯杯将分为预选赛和总决赛两个阶段。24支成员代表队将在每年2月两两分组，进行主客场两回合的预选赛。12支获胜队伍加上去年的4强（无须参加预选赛）和两支外卡球队，一共18支队伍将于每年11月进行总决赛，角逐戴维斯杯冠军。

新赛制下的首届总决赛将于2019年11月18日至24日在西班牙马德里或法国里尔举行，场地类型为硬地，采用三盘两胜和抢七的赛制。

戴维斯杯的现行赛制为全年分散进行4轮比赛。近年来许多顶级男子网球运动员经常缺席戴维斯杯，来减轻赛程上的负担，这对戴维斯杯的观赏性造成了一定影响。

国际网联同时在官网宣布，与赞助商Kosmos新签署了一份合作协议，将为网球运动带来总计30亿美元的投资，而Kosmos的创始人和主席为刚刚宣布退出西班牙国足的皮克。各成员队通过戴维斯杯比赛获得的收入将大幅增加，新赛制下球员奖金将高达2000万美元，奖金金额提升至大满贯赛事水平。

## 斯坦科维奇杯篮球赛 中国蓝队不敌克罗地亚



8月17日，在深圳举行的2018斯坦科维奇杯洲际篮球赛最后一日比赛中，中国男篮蓝队以73:79不敌克罗地亚队，3战1胜2负获得第三名。克罗地亚队三战全胜获得冠军。图为中国男篮蓝队球员胡金秋(右上)在比赛中上篮。  
新华社发

## 万宁举办 首届槟榔七夕文化节

本报万宁8月17日电（记者袁宇 通讯员吴鹏）8月17日，2018年万宁首届槟榔七夕文化节在该市举行，活动包括槟榔文化采风行、槟榔七夕鹊桥会和槟榔七夕文化节晚会等系列活动。活动还发布了“多彩万宁·浪漫七夕两天一夜体验之旅”推荐线路。

当天下午，77对青年男女盛装来到万宁市人民公园，参加鹊桥会。鹊桥会分“春夏秋冬”四个主题依次进行，青年男女们走上红毯，插花、串手链，二人世界、欢乐PATY、情歌对唱、拉手转圈，活动现场喜气洋洋，一片热闹。

当晚，万宁市人民广场还上演了精彩的晚会。“隔河槟榔绿成荫，心想采摘怕水深；掷个石子试深浅，送口槟榔试口香，二口槟榔暖心房；三口槟榔来做媒，吃依槟榔即郎。”晚会上，歌曲《槟榔谣》极具万宁风情，也唱出了不少青年男女的心声。

“媒婆上门提亲要带着槟榔，以槟榔为礼，叫做‘送槟榔’。男女双方选定亲事后，首次订婚送聘也要用槟榔，叫做‘吃槟榔’，女方吃了谁家的槟榔就算答应做哪家的媳妇了。”万宁市委相关负责人说，槟榔是万宁人婚恋中的重要信物，也是传统风俗中不可缺少的“媒人”，被赋予了诸多文化内涵，“本届槟榔七夕文化节正是万宁将槟榔这一王牌产业与七夕节日组合，打造‘文旅+’的一项尝试，未来万宁将持续开展类似活动，丰富市民旅游体验。”